

女王伊丽莎白二世辞世

英国民众生活将有何变化



英国女王伊丽莎白二世8日在苏格兰巴尔莫勒尔堡去世，享年96岁。大量民众当天聚集在白金汉宫外，悼念这位英国历史上在位时间最长的君主。

伊丽莎白二世去世后，英国及部分英联邦国家的民众将感受到生活出现诸多变化，比如货币、国歌、护照、旗帜等。其中有些领域如要彻底完成“新旧更迭”，可能需要数年。

英国《卫报》8日说，这位英国历史上在位时间最长的君主逝世后，“要把她的名字、形象和肖像从英国乃至整个英联邦的国民生活中分离出来，将需要更长时间”。

【女王辞世】

白金汉宫8日早些时候发布消息说，女王身体状况堪忧，正接受医疗监护。她的多名亲属随即赶赴苏格兰。

“女王今天下午在巴尔莫勒尔堡安详辞世。”白金汉宫当日18时30分发表的声明写道。女王长子、王储查尔斯继承王位。

在白金汉宫稍后发布的新国王声明中，查尔斯说，伊丽莎白二世是“受人珍视的君主和深受爱戴的母亲”，她的辞世“对我和我家庭的所有成员而言是最悲伤的时刻”。

伊丽莎白二世1926年4月出生，1952年继承王位，是英国在位时间最长的君主。

伊丽莎白二世在丈夫菲利普亲王去年

4月去世后明显减少公开活动，10月住院检查后取消或推迟多项公务活动。今年2月，她确诊感染新冠病毒。6月初，英国庆祝伊丽莎白二世登基70周年，她因身体不适缺席数场活动。

9月6日，伊丽莎白二世在巴尔莫勒尔堡接见执政党保守党新党首伊丽莎白·特拉斯，任命后者为新首相。接见特拉斯的照片显示，伊丽莎白二世拄着手杖，面带微笑。次日，王室宣布推迟举行女王与枢密院的一场线上会议。

【全国哀悼】

英国媒体8日中断正常节目播放女王去世消息，白金汉宫等多处官方建筑降半

旗，教堂钟声响起。数以千计民众聚集在白金汉宫外。

8日晚间，白金汉宫门前摆满鲜花和蜡烛，伦敦各地布告牌亮起女王图像。据路透社报道，英国将进入为期10天的全国哀悼。

特拉斯当天在唐宁街10号首相府门前发表声明说，女王去世的消息令人震惊，“历经风雨，伊丽莎白二世女王为我们提供了我们需要的稳定和力量”。

24岁的伦敦居民乔舒亚·埃利斯告诉法新社记者：“我知道女王已经96岁高龄，但仍(对她的去世)感到震惊。”

王室传记作家菲尔·丹皮尔告诉法新社记者，伊丽莎白二世无疑将作为英国“在位时间最长、最了不起”的君主而被铭记。

【影响】

【肖像终将更换】

英国央行英格兰银行8日发表声明说，印有伊丽莎白二世肖像的钞票“仍将是法定货币”。哀悼期结束后英格兰银行将发布钞票方面的新公告。

英格兰银行1960年首次在其流通钞票上印上英国君主肖像。从那时起，伊丽莎白二世的肖像出现在英国不同版本、不同面值的钞票上。《卫报》数据显示，英国目前流通的印有女王肖像的钞票面值总计约800亿英镑（约合6425.3亿元人民币）。如果用印有新君主肖像的钞票取代，可能需要至少两年。

据英国《太阳报》报道，英国皇家造币厂日均生产300万至400万枚硬币，至少到今年年底，其生产的硬币都可能会保留现行设计。目前流通的硬币中，伊丽莎白二世的面部略微朝右。依据英国君主肖像中君主面部朝向与上一任相反的传统，新版硬币上国王查尔斯三世的头部将偏向左。

依据英国《镜报》说法，英国皇家造币厂顾问委员会已启动向财政大臣推荐新版硬币样式的工作。

另外，伊丽莎白二世的肖像还出现在一些英联邦国家的货币上，比如，加拿大面值20加元的钞票、新西兰发行的硬币、澳大利亚部分硬币和钞票等。她去世后，这些货币也将陆续更新设计。

【君主称谓更新】

英国目前国歌名称为《天佑女王》，护照由于以王室名义签发，内页措辞中关于君主的提法也均为“女王陛下”。随着查尔斯三世继位，英国国歌和护照中的“女王”一词也将变更为“国王”。

另外，在英国，原先涉及“女王陛下”的政府机构名称、议员誓词和称谓等将改为“国王陛下”，白金汉宫外守卫的卫兵不再属于“女王卫队”。

依据法新社说法，位于伦敦西区的女王陛下剧院也将更名为“国王陛下剧院”。这家剧院历史悠久，知名音乐剧《剧院魅影》1986年就在这里首演。

【王室徽记变化】

作为女王伊丽莎白二世的英文首字母缩写，“E II R”是英国王室徽记，出现在英国邮筒、邮票、邮戳、警察旗帜和头盔、消防部门使用的标识等多种场合。在军队，军团会悬挂“女王的彩旗”，其中不少彩旗上会绣上金色的“E II R”字样；当将军乘坐海军舰艇时，军舰上扬起的旗帜上也印有“E II R”。

今后，现有邮筒将继续保留，但新的邮筒、邮票、邮戳及其他印有王室徽记的产品将使用新版徽记。



英女王去世，她的长子、王储查尔斯（右）继承王位，卡米拉（左）成为王妃。

另外，依据英国传统，君主居住的地方以及乘坐的汽车、船只和飞机上会扬起王室旗帜。伊丽莎白二世使用的王室旗帜为长方形，旗上图案由4个小长方形组成，其中一个画有一头狮子，代表苏格兰；一个画着竖琴，代表爱尔兰；两个分别画有三头狮子，代表英格兰；没有一个代表威尔士。依据《卫报》说法，新君主继位后，可能会在王室旗帜上加入威尔士元素。

值得一提的是，依据《卫报》说法，伊丽莎白二世在位时，超过600家企业获得英皇室认证，向王室提供服务，其中，既有知名珠宝商、钢琴生产企业，也有管道、树篱修剪和面粉研磨方面的品牌。它们乐于在宣传其产品时使用与女王有关的标志。她去世后，这些企业可能会失去王室认证，除非得到新国王或王室其他相关成员的授权。

朝鲜颁布关于核武力政策的法令

据朝中社9日报道，朝鲜最高人民会议8日颁布关于核武力政策的法令。

该法令规定，朝鲜反对核战争等一切形式的战争，向往建设实现国际正义的和平世界。朝鲜核武力政策属“防卫性质”，致力于打造“可靠有效、成熟的核遏制力”，旨在防止拥核国家之间的误判和核

武器的滥用，最大限度减少核战争威胁。

朝中社报道称，核武力是“国家防卫力量的中枢”。法令强调，朝鲜核武力政策的基本原则是“作为最后手段使用核武器”。

法令对核武力的使命、组成、指挥控制等方面作出法律规定。

巴洪灾严重损坏摩亨佐·达罗古城遗址

巴基斯坦今年遭遇历史上最严重洪灾，该国南部信德省内有着5000年历史的摩亨佐·达罗古城遗址在暴雨中遭严重损坏。

据美国有线电视新闻网8日报道，信德省文化、旅游和文物局致信联合国教科文组织，称摩亨佐·达罗古城遗址遭受大规模损坏。信中所附图片显示，遗址砖墙

已经倾倒，被层层淤泥覆盖。在现场抢修的工作人员使用水泵抽水、修复砖墙并清理下水道。

摩亨佐·达罗古城是印度河流域远古文明标志性遗址，1980年被联合国教科文组织列为《世界遗产名录》。

本文版图据新华社

■广告

好消息

大同机场联合同程旅行网送福利了，关注大同云冈机场官方微信公众号，点击出行助理，选择网上购票，可以免费领取国内机票代金券。受疫情影响，航班变动情况较多，关注大同云冈机场官方微博，了解更多航线信息。

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820
 机场问询：5688112/5688114
 投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158
 货物运输电话：5688006, 5688130

关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。